

伊核谈判“大限”前仍存变数

新华社马斯喀特11月11日电 (记者孙磊 梁文超) 伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)与伊朗代表11日晚在阿曼首都马斯喀特结束了伊核问题新一轮会谈。分析人士指出,从新一轮谈判结束后各方的表态看,双方未能有效减少意见分歧,谈判过程依旧十分艰难,全面协议的签署很可能一拖再拖。

会谈结束后,俄罗斯副外长里亚布科夫告诉记者,谈判各方的分歧依旧显著,但还没有讨论是否会将11月24日的谈判最后期限继续顺延的问题。

阿曼外交事务主管大臣阿拉维在会后的记者会上表示,尽管与会各方仍旧存在意见分歧,但各方均有强烈的意愿在最后期限前达成全面协议。

根据伊朗与伊核问题六国去年11月达成的阶段性协议,伊朗应于今年7月20日之前就其核计划作出妥协,换取西方国家缓和制裁,双方同时寻求通过谈判达成伊核问题全面协议。由于未能于7月20日之前达成全面协议,双方决定将谈判延长至11月24日,并争取在此之前达成全面协议。

有分析认为,当前,伊朗和美国的国内政局为伊核问题谈判带来不少变数。

在伊朗国内,虽然伊朗总统鲁哈尼支持伊核谈判,但不少议员持怀疑态度。一些议员要求,即便最终达成全面解决方案,也须得到伊朗议会批准才能落实。9日,200名伊朗议员联合发布声明,要求外长扎里夫带队的谈判人员“竭力维护”伊朗核权利,并确保西方“解除全部制裁”。

在美国,国会中期选举刚结束,从明年1月起,共和党将全面控制国会参众两院。美国总统奥巴马在伊核问题上的立场会受到何种影响各方正在密切关注。

眼看“大限”即将到来,各方能否达成协议?分析人士普遍表示并不乐观,因为各方在几个核心问题上意见分歧较大,包括伊朗铀浓缩的能力,对于伊朗的制裁何时能够解除,以及对于伊朗过去制造核相关武器证据的解释等。

关于伊朗铀浓缩的能力问题,双方的分歧在于西方国家一直怀疑伊朗发展核技术的真正动机,认为伊朗可能打着发展核电的幌子秘密开发核武器,但伊朗坚称其核计划仅限于民用范畴。

在对伊朗的一系列制裁问题上,西方国

家希望能分阶段逐一取消,而伊朗则要求立即全部解除所有制裁。

关于生产核相关武器的证据解释,伊朗坚称其没有任何需要澄清的问题。

分析人士指出,西方国家希望制定出一套分阶段实施的处理计划,将伊朗的铀浓缩能力逐步减少到西方认同的“安全范围”。该过程可能将持续多年,同时需要双方展示出极大的互信以及一套高度可靠的监督机制来配合。而伊朗则更倾向于保持甚至是加强其当前的铀浓缩能力。

眼下距离11月24日的最后期限越来越近。有分析人士预测,不排除各方到时会达成一项临时协议,并继续延长谈判期限的可能。

东盟领导人会议昨开幕

新华社内比都11月12日电 (记者陈济朋 黄海敏) 第25届东盟领导人会议12日在缅甸首都内比都开幕。东盟10国领导人将在峰会上重点讨论东盟共同体建设的进展和东盟共同体建成后下一阶段的发展愿景,以及如何加强东盟自身机构及能力建设。

东盟轮值主席国缅甸总统吴登盛在开幕式致辞中说,这次峰会的召开正值东盟共同体建设一个重要节点。东盟计划在2015年底建成东盟共同体,如今东盟共同体建设的蓝图目标绝大部分已经实现,但仍需继续努力,也要应对2015年之后面临的新挑战。

吴登盛说,尽管全球经济环境充满挑战,但东盟经济未来几年预期仍可取得5%

的整体增长。东盟领导人今后仍需努力提升东盟作为核心合作平台的作用,推进区域一体化,谋求可持续发展,使本地区经济保持活力,增强东盟的凝聚力和竞争力。

本次东亚系列峰会的主题为“团结一致,迈向和平繁荣的共同体”。东盟领导人会议结束后,东盟还将分别与中国、日本等对话伙伴国举行“10+1”会议、与中日韩三国举行“10+3”会议,并与8个对话伙伴国举行“10+8”会议,即东亚峰会。

东盟成立于1967年,成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸。缅甸于1997年正式加入东盟,今年是其首次作为轮值主席国举办东盟峰会。

乌克兰明年军费将大幅度增加

新华社基辅11月11日电 (记者张志强) 乌克兰国防部11日宣布,乌军2015年获得的国家财政拨款将大幅度增加。

乌克兰国防部财务司发言人萨拉霍夫当天在新闻发布会上说,乌克兰军队今年获得的国家财政拨款占乌国内生产总值的1.02%,明年这一比例将提高到3%。

萨拉霍夫说,乌克兰总统波罗申科已经批准国家安全和国防委员会作出的这个决定。他指出,增加军费十分必要,这有利于完成国防任务。

根据乌克兰财政部的资料,自今年年初以来,该部已经向乌克兰军队拨款270多亿格里夫纳(约19亿美元),比2013年的拨款额增加了近一倍。

乌克兰军费大幅度增加是因为乌中央政府4月中旬开始在乌东部地区发动了大规模“反恐行动”。虽然乌当局9月初与东部民间武装达成停火协议,但该协议未能得到严格执行,双方的小规模冲突一直不断,而且近来有愈演愈烈的趋势。

加拿大纪念国殇纪念日



11月11日,在加拿大首都渥太华,加拿大总督约翰斯顿(左)和英国安妮公主向国家战争纪念碑敬献花圈。

每年的11月11日是加拿大国殇纪念日,也称作阵亡将士纪念日。人们佩戴红色的虞美人花,纪念在第一次和第二次世界大战中牺牲的军人,向退伍军人、特别是参加过历次战争的退伍军人表达敬意。

朝鲜谴责韩国举行“护国演习”

新华社平壤11月12日电 (记者郭一娜 陆睿) 据朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》12日报道,朝鲜祖国和平统一委员会书记局11日发表公报,谴责韩国举行“护国演习”。

公报说,韩国与美国共同举行的所谓“护国演习”,无论从规模还是内容来看,都是彻头彻尾的侵朝战争演习、核战争演习。韩方此前单方面停止朝韩高级别接触,并开展迄今为止最大规模的“护国演习”,暴露了其不愿进行对话、不会放弃战争策动的企

图。

公报说,朝鲜军民绝不允许韩国进行侵朝演习,如果韩方对朝方进行哪怕丝毫侵犯,朝方都将予以无情打击。

据韩联社报道,韩国军队于本月10日至21日在全境实施海陆空三军联合演习“护国演习”。韩军联合参谋本部说,将有33万余名陆海空三军以及海军陆战队官兵参加此次演习,其中部分为韩美联合演习。此次“护国演习”是自1996年开始以来规模最大的一次。

白俄罗斯一架战机坠毁

新华社明斯克11月11日电 (记者陈俊锋) 白俄罗斯空军一架米格-29战斗机11日在飞行训练时坠毁,但未造成人员伤亡。

据白俄罗斯国防部新闻局消息,这架执行训练任务的战机当天下午在白俄罗斯西

部布列斯特州上空发生故障而坠毁,飞行员及时跳伞逃生。失事飞机坠落在林间空地上,未造成地面人员伤亡。

白俄罗斯国防部和国家调查委员会已组成事故调查小组,目前正在坠机现场调查事故原因。

德国科隆狂欢节启动



11月11日,在德国科隆,人们参加在科隆大教堂前举行的庆祝活动,庆祝狂欢节启动。

科隆狂欢节从每年的11月11日开始,到第二年复活节前40天为止,贯穿整个冬天、持续约3个月,是欧洲知名狂欢节之一,其高潮部分集中在最后的四五天。

新华社记者 金良快 摄